



■漫画/陈琼元

“你的信用卡没能及时还款,产生了不良信用记录,只要花1000至3000元,我们就能帮你洗掉信用污点,轻松办理房贷、车贷……”6月5日,长沙的蔡先生手机上出现了这样一条短信。

随着银行征信记录与房贷、车贷等挂钩,个人信用记录的价值日益彰显。而花钱铲除信用污点,正潜滋暗长出一条隐秘的“产业链”,行内称之为“铲单”。

在外界看起来难度很大的事情,在中介这里似乎成了小事一桩。连日来,记者通过调查,发现其中疑点重重,而银行人士一针见血地指出,“这是不可能的,肯定是不法分子设计的骗局”。

■记者 刘永涛

花钱能铲除“信用污点”?撮你的!

人民银行:信用出错可提出异议申请,勿轻信中介

5000元“订金”打水漂

【案例】

来长沙工作6年的谢明,上个月准备买房结婚。然而申请按揭贷款时,银行告诉他,其信用卡有6次逾期还款记录,信用不良,无法办理贷款。

谢明顿时傻眼了,托人帮忙,却无结果。恰在这时他从网上看到一则广告,称可以消除信用污点。正急着办按揭的谢明没有多想,当即根据对方的要求,把自己的身份证号码、姓名和银行卡号等个人资料通过短信发给了对方。

第二天,他就接到了对方的电话,说按每条3000元的价格,6条不良记录共需18000元费用。经讨价还

价,对方答应以10000元的价格帮他消除不良信用记录,但要一次性付全款。谢明拒绝。

两天后,对方来电,称向公司申请,可以先付七成全款。谢明担心受骗,但买房在即,最终谈定先付5000元。而对方承诺,做他们这样的生意都是靠诚信吃饭,否则就自断财路,保证一周内信用污点变得干干净净。

一周后,谢明迫不及待地赶到银行查询,发现不良记录依然存在。他感觉不妙,立即拨打对方的电话,对方手机却已关机。

“铲单”明码标价达万元

【调查】

平时没在意信用记录,临到用时,怀着“抱佛脚”的心理,轻易便掉进笼子里。记者采访发现,有谢明类似遭遇的市民不在少数。

而在网上,“铲单”业务广告比比皆是,且均有明码标价。如果只是单纯的信用卡逾期还款记录,逾期时间在10天左右的,收3000元左右费用;如果逾期时间过长,收6000元左右费用;如果贷款还款有不良记录,注销难度很大,则高达万元。

某“信用卡论坛”上的一个帖子,赤裸裸地道出了“铲单”的路径逻辑:“我们在各家银行都有熟人,无论在哪家银行有不良记录,都可通过总行去抹掉,我们的业务遍布全国各地。”

记者拨通某广告中的电话,佯称信用卡出现多次拖欠,想消除信用污点。一名自称姓李的男子回答得很爽快,“你只要把卡号、身份证号码等资料发给我们,然后把1万元手续费打到指定银行账户里,5天内即可消除。”

花钱“铲单”是诈骗圈套

【辟谣】

针对上述现象,中国人民银行长沙中心支行有关人士对记者表示,“铲单”其实是不法中介设置的陷阱,是诈骗行为。

据介绍,个人的信用信息通过专线从商业银行等机构传送到央行征信中心的个人信用信息数据库,在这个过程中,没有任何人为干预,由计算机自动处理。商业银行在数据录入、提取、上报、错误数据修正等环节都有严格的管理制度,错误数据修正更是有严格的

审批制度,层层上报,基层银行无修改数据的权力。

该人士分析,很多人对征信系统的安全程度还不太了解,加上对逾期信用记录理解片面,反应敏感,一方面容易对不良信用记录产生恐惧;另一方面以为通过内部人士可以很容易地修改信用信息,这两种心理都容易被不法分子利用,导致上当受骗。

人民银行长沙中心支行已联合湖南省公安厅,在长沙各银行网点推出了提防类似诈骗现象的宣传专栏。

哪些行为会造成不良记录?

! 警惕

个人信用报告中记录的信息包括正面的、积极的信息,也包括一些负面的信息——主要是在与银行发生借贷关系后,未按合同要求时间还本付息,拖欠和借款不还都会如实反映在信用记录中,对个人信用形成不良影响。

对于绝大多数诚实守信的公民,个人系统能够为他们积累“信用财富”,为生活和工作提供很多便利;对于少部分不按合同要求而存在欠费记录的,个人系统能够起到督促和警示他们按时还款、依照法律或合同约定履行各项缴费义务的作用。

较经常出现的不良记录有:一是没有按贷款合同时间还款而出现的逾期还款记录。二是信用卡没有按照相关章程使用,信用卡透支后没有按最低还款额还款的记录。

信用出错,可提出异议申请

! 支招

按照国际惯例,不良信用记录在贷款还清后,一般会被保留7年,超过保留期之后,就会被删除。

中国人民银行副行长杜金富此前撰文称,2012年将尽快出台《征信业管理条例》及《个人征信信息保护暂行规定》等相关配套管理制度。该条例出台后,信用逾期记录的保留年限将得到明确,最长有可能为5年。

长沙某商业银行人士透露,如果逾期情况不严重,最近一段时间内又没有新的不良记录,银行仍然会对此人的信用持有良好的看法,对贷款不会产生多大负面影响。

如果个人或企业认为本人(或本企业)信用报告中的信用信息存在错误,可以向中国人民银行征信中心提出书面异议申请。另外,个人信用报告可以在中国人民银行征信中心、当地分中心查询点查询。

经济信息

权威发布:海尔是中国节能产品企业领袖

近日,在最新公布的“2011年中国节能产品企业领袖榜”榜单上,全球白电第一品牌海尔荣登榜首,在“中国高效产品排行榜”、“中国节能产品排行榜”、“中国节能产品企业榜”三个子榜单的排名上均遥遥领先其他品牌,成为中国白电行业节能减排的典范。

从颁奖典礼现场获悉,海尔集团旗下的变频空调、变频空调、电冰箱、洗衣机、电饭锅和电热水器六类产品共51个型号入选节能领袖榜,成为入选品类与产品型号最多的企业。值得关注的是,海尔还独揽了变频空调、电冰箱、洗衣机、电热水器四个产品品类的“中国节能产品企业榜”第一。

其中,在冰箱高效产品排行榜中,

海尔有七种型号的产品位列第一名,充分凸显了海尔在冰箱节能技术上的全球领先性。在节能产品排行榜中,海尔不仅获取节能冰箱第一名的席位,同时还在节能产品前十中独占七个席位。在洗衣机高效节能产品排行榜中,海尔有五个产品型号位居第一名。在热水器节能产品排行榜中,海尔热水器独占前十名中的八个席位,并且前七名都是海尔产品。

另据了解,世界权威市场研究机构欧睿国际(Euromonitor)公布统计数据显示,海尔白电以7.8%的全球市场占有率连续三年蝉联全球第一,同时海尔还包揽了冰箱、洗衣机、冷柜、酒柜等产品品类的七项世界第一。

节能补贴政策公布,推动家电市场回暖

苏宁独家三重补贴,第一时间领取 促进节能家电结构全线升级

各品牌奋身争做“领跑者”

苏宁电器在政策出台后第一时间全面启动节能产品补贴活动,并联合各大品牌工厂积极响应,在国家政策补贴基础上再加苏宁绿色补贴与国家政策补贴三重让利,并对非补贴产品进行清库处理,全力推动家电结构全线升级。

苏宁节能补贴即日起正式领取“内外兼修”全力助推节能新政

6月4日起苏宁将正式启动国家节能补贴政策,消费者至苏宁门店购买中标产品即可享受补贴后价格。苏宁与工厂签订300亿中标节能补贴产品采购大单,并先行准备5亿元资金,先期为消费者垫付国家节能补贴。

苏宁独家三重补贴,非补贴产品全线清库

据悉,苏宁本次一方面投入近2亿资源对五大品类非节能产品采取特价方式进行清库,另一方面联合主流一线品牌对部分补贴产品采取国家政策补贴+苏宁绿色补贴+工厂品牌补贴三重补贴方式,加大补贴力度,最高35%的补贴优惠。

相关链接:1、6月8日—10日苏宁携手夏普、惠而浦、西门子、AO史密斯以及大金空调等全球高端品牌,工厂直供,价格一降到底,每款品牌最高降幅20%—30%。2、苏宁联合各手机品牌、运营商以及八大银行,着力打造智能手机特惠活动。海量特惠机型,全城放量。3、苏宁将持续升级空调制冷节,海量空调、冰箱劲爆机型倾情推出,极限优惠,史无前例,最高优惠可达25%。